

篮球城市超级联赛
总决赛落幕

长江日报讯(记者张琳 通讯员宁妍)日前,“毛铺草本酒”2025武汉篮球城市超级联赛总决赛在武汉体育馆落下帷幕。经过加时激战,组队仅两年的武汉引力空间篮球队以79:71的比分战胜中楚永业队,捧起冠军奖杯。

总决赛现场座无虚席,氛围热烈。比赛过程一波三折,颇有戏剧性——最后16秒,中楚永业队核心球员彭博在5力空间队严密防守下命中关键三分,将比分反超为70:67。生死时刻,引力空间队10号球员张路顺接队友传球,晃开防守球员,命中压哨绝平三分!比赛被拖入加时赛。加时赛中,引力空间队延续了火热状态,卓伟凡突破得分、张路顺再中三分、外援David蓝下强攻,三人连得7分锁定胜局。最终比分定格在79:71,引力空间队以8分优势加冕队史首冠。

据了解,武汉引力空间篮球队是一支新组建的球队,成立仅两年却两度跻身总决赛。因此本次总决赛前,拿下冠军成了他们的唯一目标。最终,这支年轻的队伍如愿以偿,成为武汉城超联赛的“新王”。

武汉篮球城市超级联赛成立于2013年,目前已发展成为武汉历史最悠久、水平最高的业余篮球联赛,并入选由国家体育总局评定的全国“三大球”精品赛事名单。今年比赛,共有32支球队参赛,自5月31日开赛,历时1个月,共为球迷们奉献了63场高水平对决。



武汉篮球城市超级联赛总决赛现场。
通讯员宁妍供图

全国现代五项锦标赛
在汉收官

长江日报讯(记者张琳 通讯员李静)日前,2025年全国现代五项锦标赛在湖北省奥林匹克体育中心落幕。作为第十五届全国运动会(十五运)现代五项的最后一场资格赛,本次比赛吸引了全国16支代表队的190余名顶尖运动员同台竞技。经过7日激烈角逐,上海队吴希瑶与罗帅分获女子、男子个人冠军。

在女子个人赛中,上海队选手吴希瑶以总分1441分获得冠军,贵州队曹欣怡、山东体育学院刘易卓分列亚、季军。在男子个人赛中,上海队的罗帅以总分1602分获得冠军,内蒙古队刘震峰、湖北队陈柏良分获比赛的银牌和铜牌。

团体接力赛上,由潘若茜、汤奥斯、涂丽欣组成的湖北队获得女子团体季军。上海队获得男子团体金牌,山东队斩获女子团体冠军。混合接力赛,冠军为新疆队的孟子茵、刘明洋,湖北队潘若茜、马昱昂获得亚军,贵州队朱思佳、孙卓熙获得季军。

据介绍,本次比赛个人成绩与前期冠军赛积分综合排名,最终32名运动员(男女各16人)获得十五运新五项决赛资格。随着全运名单确定,各省队将进入最后备战阶段。



全国现代五项锦标赛比赛现场。
通讯员李静供图

7月12日开始 连续20天
暑期免费游泳如何报名,看这里!

青少年暑期免费游泳活动资料图片。

喻志勇 摄

长江日报讯(记者张琳 通讯员肖洪)大江大湖大武汉。作为一个武汉伢,不会游泳实在有些说不过去。不会游不要紧,有人免费教你游——日前,武汉市体育局发布公告称,一年一度的“汗动青春,营在江城”2025年“奔跑吧·少年”夏令营免费游泳服务活动将于7月12日正式启动。

据介绍,青少年暑期免费游泳服务活动是政府主导、社会支持、市民参与、服务青少年的一项公益性活动,多年来深受武汉市中小学生和家长的欢迎,成为他们欢乐暑期的期待之一。今年,“为全市中小学生提供20天免费游泳服务”已列入《2025年市政府民生实事事项清单》。具体详情如下:

一、服务对象

全市接受义务教育阶段的中小學生(患有心脑血管疾病、精神病、癫痫病以及各类传染性疾病、不宜参加游泳活动者除外)。

二、开放时间

2025年7月12日至7月31日,共计20天,每天集中开放时间为9:00—11:00;15:00—17:00,开放场馆信息见附件《“汗动青春,营在江城”2025年“奔跑吧·少年”夏令营免费游泳服务活动定点开放游泳场馆名单》。

三、参与方式

凡身体健康有兴趣自愿参加的适龄学生,可以通过微信小程序“畅游江城”进行预约。免费入场游泳的中小學生须有一名家长陪同监护,家长按优惠价2元购票入场。

预约流程:须微信搜索关注“武汉智慧体育服务平台”官方微信公众号,进入公众号,点击“夏令营畅游江城”,进入“游泳夏令营”模块,填写相关信息(只需首次填写),选择场馆及当日场次进行预约,预约成功后凭“入场码”到定点场馆入场游泳。更多详细信息需关注“武汉智慧体育服务平台”官方微信公众号。

四、注意事项

1.为保障免费游泳服务安全、公正、有序地进行,让更多符合条件的中小學生积极参与到活动中,在此提示各位家长:在当日场次预约成功后,带领中小學生参加免费游泳活动时,请出示“入场码”和入场游泳中小學生的相关证明材料(如学生证、学生素质报告单、入学通知书或户籍信息页等)。如遇现场核验不实,场馆将拒绝家长及小孩入场游泳。

2.参与活动的人员入场后请自觉遵守游泳场馆的规章制度,着泳装、戴泳帽,文明游泳。患有心脑血管疾病、精神病、癫痫病以及各类传染性疾病的,不得参加游泳活动。

3.入场游泳的学生须有一名家长陪同监护,每位家长只限监管1名学生,家长要加强对孩子的游泳安全教育,做好游泳活动全过程的安全监护。

活动定点开放游泳场馆名单

市直属
武汉全民健身中心游泳馆,地址:江岸区后湖大道99号

江岸区
七一恒温游泳馆,地址:京汉大道1433号

江汉区
航天花园室内游泳馆,地址:江汉区振兴路288号航天花园

硚口区
汉江湾全民健身中心游泳池,地址:硚口区沿河大道江滩26号

汉阳区
武汉市月湖风景区管理处/月湖天然水上乐园浅水池,地址:汉阳区琴台大道160号

武昌区
武汉理工大学余家头校区游泳池,地址:武昌区和平大道1178号

南湖松涛游泳池,地址:武昌区南湖瑞安街226号

武昌区紫阳湖游泳池,地址:武昌区张之洞路224号

都市经典游泳池,地址:武昌区徐东大街158号都市经典小区内

洪山区
保利心语游泳池,地址:洪山区野芷湖西路保利心语三期

保利公园九里游泳池,地址:洪山区建安街与南湖路交会处

保利新武昌游泳池,地址:洪山区烽胜路与八坦北路交会处(张家湾社区旁)

大华南湖公园世家二期游泳池,地址:洪山区

书城路文馨街252号大华南湖公园世家二期小区内
阳光在线游泳馆,地址:洪山区雄楚大道998号阳光在线一期小区内

青山区
青山江滩建五路游泳池,地址:青山区临江大道建设五路段江滩内

青山和平公园游泳池,地址:青山区和平公园游泳池综合楼内

青山116游泳池,地址:青山区建设三路钢花116街坊

东西湖区
武汉五环体育中心游泳馆,地址:金山大道45号

江夏区
保利清能西海岸南区游泳池,地址:江夏区经济开发区藏龙岛办事处栗庙路南

美院COAST游泳池,地址:江夏区江夏大道51号美院coast西门会所一楼

清江泓景游泳池,地址:江夏区文化大道32号

武汉壹云动体育健身,地址:江夏区纸坊大街91号

蔡甸区
蔡甸区莲花苑游泳池,地址:蔡甸区树荫大街435附1号

常福商务广场游泳池,地址:蔡甸区常福商务广场5-1号

新洲区
新洲区问津一小游泳馆,地址:新洲区余姚村余姚下湾123号

新洲区蓝城游泳馆,地址:新洲区邾城街72号

新洲区尚体健身游泳俱乐部,地址:新洲区

郝城街古衙路143号新城华府7栋

黄陂区
鑫动力游泳馆,地址:黄陂区滠口街道崇文里38号

壹动游泳健身会所(恒大龙城店),地址:黄陂区盘龙城恒大龙城二期壹动游泳健身会所

二龙潭公园游泳池,地址:黄陂区河塔街二龙潭公园内

武汉经开区
武汉经开区纱帽广场游泳池,地址:武汉经开区纱帽街育才路45号

武汉经开区圣特立国际花园游泳池,地址:武汉经开区纱帽街圣特立国际花园A区

武汉经开区香榭丽舍游泳池,地址:武汉经开区神龙大道119号

武汉经开区神龙游泳池,地址:武汉经开区神龙大道66号宁康园小区

中国车谷全民健身中心南馆游泳池,地址:武汉经开区纱帽街兴城大道与育才路交会处

海伦堡海伦小镇小区游泳池,地址:武汉经开区军山街小军山村三组海伦小镇小区游泳池

东湖高新区
保利十二橡树庄园室外游泳池,地址:东湖新技术开发区保利北路1号

当代国际花园室外游泳池,地址:东湖新技术开发区光谷大道112号当代国际花园小区内

玉龙岛花园室外游泳池,地址:东湖新技术开发区江夏大道特一号

长江新区
盛荟体育公园游泳池,地址:长江新区武湖街道新盛时光城F2栋盛荟体育公园

1976年,三年级小学生横渡长江



1976年渡江节资料图片。
李亚平供图

一张泛黄的黑白照片,一下子把人拉回到1976年那个夏日的渡江盛景:为了纪念毛主席畅游长江,武汉举办了一场声势浩大的横渡长江纪念活动。其中,阳逻以中小學生、上山下乡知识青年等组建方队参加。

为了顺利完成渡江任务,阳逻特意邀请辖区内的游泳健将和派出所公安干警,讲解游泳技能和常识。到了7·16渡江节当天,好多市民都冒着炎炎烈日来到现场观看。

李亚平当时只有10岁,刚上小学三年级,他凭借出色的游泳天赋和顽强毅力被选入少先队方队。至今,他还记得自己和方队的小伙伴们,每人背着一支板车内胎作为救生圈,参加渡江节,这也是他第一次以正式队员的身份横渡长江。

在渡江过程中,李亚平负责推着少先队方队的牌子前行。虽然肩膀被勒出了印子,但他依然坚持游完了全程。到达终点的那一刻,他感到无比自豪:“当年只有10岁,能游过来,我觉得很骄傲。”

李亚平的童年就在长江边度过,五六岁就与小伙伴们到江里游泳消暑。1976年的这次横渡长江活动,成了他童年最难忘的记忆之一。他回忆说:“当时虽然有点累,但我很喜欢运动,所以觉得没什么问题。”

那次横渡长江,不仅让他体验到了游

泳的乐趣,更让他感受到了团队合作的力量。在训练过程中,他们先在陆地上模拟游泳动作,动作标准后才下水练习队形。尽管训练强度大,但李亚平凭借着对游泳的热爱和对挑战长江的渴望,坚持了下来。他用自己的行动证明了,体育运动不仅能锻炼身体,更能塑造坚韧不拔的意志品质。

此后,李亚平先后参加了八次渡江节,每一次渡江都是一次全新的挑战。他说:“我是长江边长大的孩子,在长江里游泳已经有50多年了,每天不到长江里泡一下水就会浑身不自在。”

如今,李亚平在驾校工作,虽然工作繁忙,但游泳依然是他生活中不可或缺的一部分。去年,长江新区第一次组织队伍参加渡江节,李亚平作为方队队长,带领着一群热爱游泳的队员再次踏上征程。在训练过程中,李亚平将自己多年积累的经验毫无保留地传授给队员们,确保方队整齐划一地成功横渡,展现了长江新区方队的风采。

今年,热爱渡江的李亚平再次报名参加,他说:“今年是第50届渡江节,意义重大,我将代表青山方队参加。”他希望通过自己的行动,让更多人了解渡江节,热爱游泳这项运动。他相信,渡江节不仅是一项体育活动,更是一种文化传承,承载着武汉人民对长江的热爱和对生活的热情。(讲述人:李亚平 整理:张琳 宋家豪)

我与渡江节的故事

我与渡江节的故事
邀您讲述

无论你是纵身跃入江流、在浪花中淬炼勇气的参赛者,还是曾在岸上摇旗呐喊、用镜头定格横渡瞬间的观众,或是在烈日下传递城市温度的服务保障志愿者,又或是因渡江节认识武汉的异乡客,无论你会以何种方式与武汉7·16渡江节结缘……我们期待您的精彩故事。

征集文字、图片、视频,形式不限,字数建议在1500字以内。请于7月10日前,将稿件发送至cjrbjdwh@163.com,邮件命名“渡江故事+姓名+联系方式”,入选作品将有可能刊登在相关媒体上或汇编成册永久珍藏。



扫描二维码
看精彩视频

1992年,渡江是一项光荣的任务



1992年渡江节资料图片。
邱勇供图

2025年第50届武汉7·16渡江节将于7月16日举行,57岁的邱勇已经跟随九州通好药师方队进行了多次集中训练。1992年,邱勇首次参加渡江节,此后的每一届他都没有缺席。

1989年,邱勇进入湖北省航运公司舵落口港埠公司工作。当年的舵落口港码头,沿江边依次排开的是煤码头、沙码头、大件码头、散件码头……作为新人,邱勇最先被分到煤货场,每天与皮带机、推煤机、卸煤机、龙门吊、行吊和单斗车打交道。

当年,码头工人们下班后,第一件事就是到江里洗洗澡洗衣服,把全身洗干净后才回家。邱勇从小就在长江边,自小就会游泳,所以下班后经常“秀”一下自己的泳技,没过多久,他擅长游泳的事便在厂区传开了,他本人也成了武汉市最早的冬泳队员之一。

1992年夏天,武汉市准备举办7·16渡江节,那时渡江节的参与主体是武钢、武重、武船、武钢、长航、一冶等国企。一天,单位领导找到邱勇,通知他到江宁区民权街报到,代表省航运公司参加渡江节。领导再三嘱咐:“这是一项光荣的任务,一定要刻苦训练,圆满地完成!”

邱勇至今还记得,当时的集训地点在东湖九女墩水域,一个方队每排8

人,共有10排,前面还有8名推牌手,铭牌上书“江汉区队”。每一排都有排长、副排长,第一排8名选手成绩优异同时兼任纵队长,每一排分别单练,进行陆地训练和水上训练。每一级队也分开来练,一样进行陆地训练和水上训练,要求是前后左右对齐,横平竖直完全对称,不合格的要加练,一直达标为止。

一个月的训练很快结束,当年7月16日渡江节当天,武昌汉阳门码头锣鼓喧天、彩旗飘扬、鞭炮齐鸣,人们脸上洋溢着幸福的笑容,享受着武汉人独有的节日。由于邱勇他们平时训练认真刻苦,他所代表的江汉区队口号响亮,动作整齐,在渡江节上获得了一致好评。活动结束后,邱勇领到了奖牌、奖状、荣誉证书。后来,他把队服及游泳圈都捐给了单位,至今仍陈列于单位荣誉室。那块渡江纪念牌,邱勇一直带在身边,还时不时拿出来欣赏一下。

因为那次渡江节的经历太过美妙,邱勇后来一直坚持参加渡江节,至今从未缺席。他把每一届渡江纪念牌都收藏了起来,这些纪念牌像珍珠一样,串起了他对渡江节的美好回忆。今年渡江节即将进行,他也期待着再一次横渡长江。

(讲述人:邱勇 整理:张琳 周赞恩)